

szövetkezeti közgyűléseken, a szövetkezeti tagok előtt, harc a bürokratizmus és az ügyek irodai elintézése ellen, a tömegek alkotó kezdeményezéséért a szövetkezetekben, a tudatos tervekészítésért a szövetkezetekben és a szövetkezetek útján:

9. az állami mezőgazdasági birtokok általános megszerzése, kaptális kiépítése és kiszélesítése;

10. a falusi tőkés elemek további korlátozása és visszaszorítása; a városi tőkés maradványok felszámolása;

11. rendszeres és általános harc a nagyobb hozamért a mezőgazdaságban és a munka termelékenységének növeléséért a mezőgazdaságban. Az ipar mozgósítása, minél gyorsabb és több mezőgazdasági felszerelés, gép, szerszám és műtrágya gyártására;

12. az életszínvonal felemelése, az ellátás javítása, a gazdaságok és menzák rendszeres megszerzése stb., harc az élelmiszerek új forrásaiért.

A JKP V. KONGRESSZUSÁNAK HATÁROZATA JUGOSZLÁVIA KOMMUNISTA PÁRTJÁNAK A TÁJÉKOZTATÓ IRODÁHOZ VALÓ VISZONYÁRÓL.

Jugoszlávia Kommunista Pártjának Központi Vezetősége és a Szovjet Szövetség Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Vezetősége, majd később a kommunista pártok Tájékoztató Irodája között keletkezett nézeteltéréssel kapcsolatban, Jugoszlávia Kommunista Pártjának ötödik kongresszusa a következőképpen

h a t á r o z o t t

I.

A JKP ötödik kongresszusa jóváhagyja a JKP Központi Vezetőségének a SzK(b)P Központi Vezetősége és a Tájékoztató Iroda vádjai-val kapcsolatban elfoglalt álláspontját és kitérő nyilatkozatát, hogy meggyőzze a SzK(b)P Központi Vezetőségét és a Tájékoztató Iroda többi tagját vádjaiak valótlanúságáról és a vitát a JKP munkájának elvi és tényleges bírálataira terelje, amennyiben ezeknek a Pártoknak bármilyen okuk van erre a bírálatra.

II.

Az ötödik kongresszus megállapítja, hogy a SzK(b)P Központi Vezetősége leveleiben és a Tájékoztató Irodának a JKP belső helyzetéről hozott Határozatával kifejtett bírálatai valótlan, helytelen és igazságtalan.

A JKP ötödik kongresszusa megállapítja, hogy alaptalanok az állítások, miszerint a JKP Központi Vezetősége Jugoszláviát fokozatosan az imperialista államok befolyása alá rendeli és burzsoá államná való átalakítása felé vezet. Ellenkezőleg igaz az, hogy a JKP Központi Vezetősége az országot, az imperialistákkal szembeni függetlensége mindenirányú erősödése és a szocializmus erősítése felé vezet — és ezzel erősödik az általános demokratikus front is. Valótlanok azok az állítások is, miszerint Jugoszláviában erősödik a tőkés rendszer a városban és falun. Ellenkezőleg — a szocializmus erősödik és következetes

harcot vívunk a falusi tőkés elemek visszaszorításáért. Valótlan az az állítás, hogy a JKP illegális, szektás, bürokrata, kulák párttá válik katonai fegyverrel és felolvad a Népfrontban, ezzel szemben tény az, hogy a JKP legális uralkodó párt, amely irányítja a Népfrontot és amelyben a fogyatékosok és mulasztások ellenére ápolják és fejlesztik a pártonbelüli demokráciát. Ugyanez a helyzet azokat a vádakot illetően is, amelyek szerint a JKP vezetői azt az elméletet terjesztik, hogy a munkásosztály nem vezetőerő és nem kell, hogy az legyen a szocializmusért vívott harcban, lehetséges a tőkés elemek békés beletartóztatása a szocializmusba, előkészítetlen, kalandor intézkedésekkel kompromittálják a szocialista építést Jugoszláviában stb. Különösen súlyos, valótlan és igazságtalan az a vád, hogy a JKP vezetőemberei szovjetellenes politikát folytatnak és lebecsülik a Vörös Hadsereg szerepét a háborúban, általános és különösen Jugoszláviának nyújtott segítségét stb. A valóság ezzel szemben az, hogy az említett bírálatokban és különösen a Tájékoztató Irodának a JKP belső helyzetéről hozott határozata után megindult hajszában helytelenül értékelik és lebecsülik népfelszabadító harcunkat. Mindezek alapján a JKP ötödik kongresszusa megállapítja, hogy a JKP Központi Vezetősége nem tért el a marxizmus-leninizmus tanaitól, hanem ellenkezőleg alapjában véve helyesen alkalmazza a marxizmus-leninizmus tanait Jugoszlávia konkrét viszonyaira.

III.

A JKP ötödik kongresszusa megállapítja, hogy a valótlan vádak és említett nézeteltérések ellenére a JKP vezetősége és a JKP mindenben hű maradt a nemzetközi proletár szolidaritás és az imperialista ellenes demokratikus front egységeinek elveivel.

IV.

A JKP ötödik kongresszusa úgy véli, hogy a JKP Központi Vezetőségének tőle tehetőleg mindent el kell követnie, hogy a Szovjet Szövetség Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Vezetőségével támadt nézeteltérések rendeződjenek és igyekezzen minden alkalmat megadni a SzK(b)P Központi Vezetőségének, hogy a helyszínen meggyőződjék vádjaik alaptalanságáról.

A JKP ötödik kongresszusa megállapítja, hogy a JKP nem zárta ki önmagát a Tájékoztató Irodából azzal, hogy nem vett részt a Tájékoztató Iroda legutóbbi ülésén és úgy véli, hogy a JKP Központi Vezetősége és a SzK(b)P Központi Vezetősége közötti nézeteltérések rendezésével a Tájékoztató Irodától való távolmaradásának ez az oka is megszűnnék.

»A második világháború kitörésekor Jugoszlávia munkásosztálya, a Kommunista Párt vezetésével az élen haladt a nemzeti függetlenség megvédéséért és Jugoszlávia minden népének egyenjogúságáért vívott egyetemes népi küzdelemben.« (A JKP programja)